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Ontwrichte zone Vilvoorde-Zaventem  -  Verlenging steunmaatregelen

Bedrijven die investeren in een ontwrichte zone kunnen een vrijstelling van 25% van de 
doorstorting van bedrijfsvoorheffing verkrijgen. Vlaanderen heeft vandaag drie erkende 
ontwrichte zones. De erkening van de zones voor Genk en Turnhout eindigt op 30 april 
2021, die voor Zaventem-Vilvoorde in juli 2024.

Via een schriftelijke vraag van 18 november 2020 aan federaal minister van Financiën 
Vincent Van Peteghem ontving ik de cijfers voor de zone Zaventem-Vilvoorde in de 
beginperiode, alsook vergelijkbare cijfers voor dezelfde periode voor de twee andere 
zones. 

 Zone Vilvoorde – 
Zaventem Zone Genk Zone Turnhout

Ingediende dossiers 35 139 96
Goedgekeurde 
dossiers 34 136 96

Geschatte bedrag van 
vrijstelling 912.080,66 11.134.868,08 4.028.057,40

Verwachte aantal 
nieuwe arbeidsposten 221 2.112 957

 
Zoals de minister ziet, is het succes voor de zone Zaventem-Vilvoorde beperkt. Dat heeft 
uiteraard te maken met de verschillende economische periodes. Door corona kan de 
maatregel in deze beginfase niet optimaal inwerken.

tijdens de vergadering van de commissie Economie van 29 oktober 2020 werden enkele 
vragen gesteld betreffende de verlening van de steunzones voor Genk en Turnhout. De 
minister stelde in haar antwoord:

“Ik heb de opdracht gegeven aan de administratie om na te gaan of binnen de huidige 
criteria ontwrichte zones kunnen worden verlengd en/of nieuwe dossiers kunnen worden 
ingediend. De economische situatie is vandaag zeer specifiek. Daarom heb ik gevraagd om 
de oefening maandelijks te herhalen. Zo houden we de vinger aan de pols en worden we 
niet beoordeeld op cijfers die niet recent genoeg zijn. 



Welke factoren zullen we in rekening nemen? Collega’s, de federale regelgeving zal altijd 
het kader vormen. Dat federale kader is ook goedgekeurd door de diensten van de 
Europese Commissie en moet dus conform de geldende staatssteunregelgeving zijn. 

We gaan maandelijks monitoren omdat ik mijn hart vasthoud voor de effecten van corona, 
dat weer een forse impact heeft, maar ook van de brexit. Daarom zei ik in het begin van 
mijn antwoord ook: bij de laatste telling voldoet geen enkele zone aan de criteria, maar 
dat zou wel eens heel snel kunnen wijzigen. Ik ben daar heel bezorgd over.”

1. Is de minister zich bewust van de beperkte inwerking van de maatregelen in de 
steunzone Vilvoorde-Zaventem?

2. Ziet de minister toe op een constante monitoring van de economische cijfers in de 
steunzone Vilvoorde-Zaventem?

3. Behoort een verlenging voor de steunzone Vilvoorde-Zaventem eveneens tot de 
mogelijkheden? Waarom wel/niet?
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1. Wij stellen ook vast dat de steunzone Zaventem-Vilvoorde minder vragen ressorteert 
op het Contact Center bij Vlaio. Deze steunzone werd gelanceerd vanaf 1 december 
2018, zodat de maatregel toch ook al gelopen heeft in een goed investeringsjaar 
(zonder invloed van de coronacrisis). Het is mij echter niet duidelijk over welke periode 
de cijfers werden berekend die opgenomen zijn in de tabel.

Vaststelling lijkt mij wel dat deze maatregel vooral ‘leeft’ bij de ondernemingen indien 
ze dit kunnen linken aan een logisch oorzakelijk verband. Zo zien we dat de sluiting 
van Ford Genk een zodanige impact had (ook in media) dat bedrijven het logisch vinden 
om te bekijken of er steun mogelijk is voor hun tewerkstellingsproject in dergelijke 
zone. Bij de steunzone rond Turnhout (afbouw werkgelegenheid bij Philips en Heinz) 
was dit al iets minder het geval. De steunzone rond Zaventem-Vilvoorde werd 
vastgesteld op basis van tewerkstellingsafvloeiing bij heel wat bedrijven. 

We merken dit ook bij de middenveldorganisaties in betrokken regio’s verschillen. In 
Limburg werd dit heel actief opgenomen in de werking van alle middenveldorganisaties, 
in de Kempen vooral nog door één grote middenveldorganisatie.

Bijkomend: voor de steunzone rond Zaventem zijn grote ondernemingen sowieso 
uitgesloten (omdat deze gemeenten niet op de Europese regionale steunkaart zijn 
opgenomen). In de andere zones was dit wel het geval.

2. Sinds het laatste kwartaal van 2020 wordt er maandelijks een geactualiseerd overzicht 
gemaakt van ontwrichte zones waarbinnen de definitie van grootschalig collectief 
ontslag uit de wet van 15 mei 2014 van toepassing is.

3. Aangezien de steunzone rond Zaventem-Vilvoorde nog bijna 4 jaar loopt is er nog volop 
kans op succes voor deze steunmaatregel, zeker eens het vertrouwen hersteld zal zijn 
in de economie. Een verlenging behoort sowieso niet tot de mogelijkheden binnen de 
federale wetgeving.  Een nieuwe zone afbakenen, indien aan de voorwaarden voldaan 
zou zijn, eventueel wel.
Over de modaliteiten van de federale wetgeving heb ik overleg opgestart met federaal 
minister Vincent Van Peteghem. Daarbij is het mijn bekommernis om de maatregel 
meer pro-actief te kunnen inroepen.


